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・現在、セキュリティサービスベンダーがユーザサイトなどを対象に
セキュリティ検査サービスを実施し、総合セキュリティ評価（AA A、
A+等）
を出している。
・評価基準は、各社一致していない。

アンケート実施の背景

セキュリティ検査サービスの現
状

ＪＮＳＡでは

・中立的な立場で、総合セキュリティ評価の標準化に対する模索を実
施。
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            （複数回答
可）

a. サービスそのもので事業が成り立つから
b. 自社にとって必要なサービスメニューだから
c. 他のビジネスにつながるから
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アンケート結果アンケート結果

Ｑ.貴社にてセキュリティ検査サービスを実施している目的は？
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アンケート結果アンケート結果

Ｑ.貴社で実施しているセキュリティ検査サービスは
　　どういったものですか？

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

対
象
会
社
全
体
に
対
す
る
選
択
肢
選
択
割
合
　
（
％
）

a.　問診表により主にセキュリティ
　　ポリシーの制定状況や運用状況
　　を検査するサービス

b.　市販またはフリーウェアなどの
　　ツールによりネットワークやサー
　　バの脆弱性を検査するサービス

c.　自社による独自ツールを使用し
　　ネットワークやサーバの脆弱性を
　　検査するサービス

d.　自社技術者のノウハウを使用し
　　ネットワークやサーバの脆弱性
　　を検査するサービス

e.　他社のサービスを利用または
　　仕入れたサービス

f.　その他a b c d e f
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アンケート結果アンケート結果

Ｑ.貴社のお客様がセキュリティ検査サービスを受ける目的は？
            （複数回答
可）
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a.　安全性を確認するため
     定期的に実施している

b.　安全性を確認するために
　　実施（定期的ではない）

a b c d e

c.　今後どういう対策が必要
　　かを認識するために実施
d.　試しに実施

e.　その他
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アンケート結果アンケート結果

Ｑ.貴社のお客様がセキュリティ検査サービスを受けた感想は？
            （複数回答
可）
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a.　満足したと思う
b.　普通だと思う
c.　不満に思っている
d.　その他          

a b c d
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[参考] セキュリティ検査サービス実施企業：２
２社

12社

32社

している

していない

アンケート結果アンケート結果

Ｑ.総合セキュリティ評価を実施していますか？
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アンケート結果アンケート結果

Ｑ.貴社の総合セキュリティ評価の評価基準は？
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a. 利用するツールの判定に依存

b. 明確な規定は無く担当者の判断に依存

c. 自社内または他社との間に取決めた規定に従う

d. その他
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Ｑ.総合セキュリティ評価に関する顧客の反応は？
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アンケート結果アンケート結果

a. 必要性を感じない
b. 人手/予算的な問題
c. 技術ノウハウ不足
d. 明確な評価基準を保持していないため
e. その他
f. 無回答

Ｑ.総合セキュリティ評価を実施していない場合、その理由は？
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Ｑ.総合セキュリティ評価は顧客にとって必要ですか？
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取り入れる

取り入れることを前提に検討する

内容の評価はするが恐らく取り入れない

内容の評価はしない

どちらともいえない

した場合、その内容を取り入れますか？
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Ｑ.総合セキュリティ評価基準（ガイドライン）を公開
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総合セキュリティ評価基準（ガイドライン）を策定す
ることは意義がある。

•100%の企業が、お客様にとって総合セキュリティ評価
は必要と考えている。

•総合セキュリティ評価を実施している企業の90%がお
客様から好評を得ている。

•検査サービス実施企業の50%が総合セキュリティ評価
を実施していない。　

⇒　明確な基準が無いと答える企業が多い。

アンケート結果のまとめ
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•JNSAセキュリティ評価基準ドラフトアウトラインの策定

今後の活動目標

本年度

次年度

懸案事項

•業界動向を鑑みた、対象範囲の限定

•サービスを受けた企業サイドの意見収集

•JNSAセキュリティ評価基準ドラフトの策定

•サービス実施企業に試行、フィードバックを依頼

•JNSAセキュリティ評価基準の発行方法を模索
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技術部会　セキュリティ評価技術部会　セキュリティ評価WGWG


